

## 我市实现电子商务进农村市域全覆盖

# 农产品变“网红”

# 致富路更宽了



●记者吴青朋 通讯员涂胜斌

一台电脑,一部手机,就可以在网上将农产品销往全国各地。在我市,电商让老百姓的日子越过越好。

嘉鱼县高铁岭镇杨山村张亮就是其中一个代表,他是一位80后的农二代,经过4年的电子商务创业,从一个门外汉变成一位在当地小有名声的土鸡养殖带头人。他靠“315”模式,扶持贫困户养鸡。即1个鸡舍,1亩地,1年喂养50只鸡。从刚开始养500只土鸡的规模到2019年建造小鸡蛋屋2700个,管理土鸡养殖规模13.5万羽,带动1800多户贫困户进行林下“315”模式养殖。

张亮创立的养殖“315”模式,销售渠道主要通过电商网络,让消费者看到实时养殖环境,进一步打通土鸡、鸡蛋的上行通道,让住“别墅”长大的鸡,飞上全国各地消费者的餐桌,帮助当地贫困村民脱贫。

通城县关刀镇沙下村贫困户68岁老人丁有谷,身患残疾,行动不便,出门很不容易,当地电商企业了解到老人的需求后,组织人员上门收货,免费为他销售干辣椒、干苦瓜、红薯粉丝、笋干,帮助老人增加收入5000多元。

同样通过电商这个平台,咸安的香莲、桂花苗木、干桂花、土鸡蛋,嘉鱼的水产品、蔬菜、莲藕,赤壁的砖茶、绿茶、猕猴桃、鱼糕,通城的茶油、豆制品,崇阳的麻花、蜂蜜、红薯汁,通山的茶油、麻饼、包坨、豆豉等,均成网上畅销产品。

农产品的畅销,离不开电商。绿购网、香泉民悦、羊茶旅、女人帮、乡采易购、金宁电商、本地玩等一批本地优

秀电商平台相继上线,建行善融商务、工行融e购、农行e管家等电商平台也先后为农产品上行开设端口,推动我市农村电商行业快速发展。

阿里巴巴、京东、邮乐购、供销e家等电商平台纷纷在咸宁设点。阿里巴巴已在我市建成了5个县级运营中心和330多个淘宝村级服务站;供销部门依托“供销e家”平台,建成县级运营中心3个,并将70多家乡镇基层点、480家村级综合服务社改造成电子商务服务终端;邮政部门建成1个县级运营中心,25个镇级服务中心和862个村邮乐购、便民服务站点。

全市农村电子商务经营户利用平台主要集中在淘宝、京东、天猫、乐村淘、供销e家、微信等全国性平台。湖北尔家日用品制造企业自2015年成立电商部,拥有天猫、京东店等四个平台旗舰店,每月网上销售400余万元。特别是开展电子商务进农村工作以来,电子商务观念逐渐深入农村,带动了农村种养业的发展。

目前,我市从事电子商务的经营主体既有专业的电子商务服务公司和科技企业,又有涉农加工企业和商贸企业;既有个体经营户,又有家庭农场、农民专业合作社、村级综合服务站等农村合作经济组织。特别是我市开展电子商务进农村工作以来,电子商务观念逐渐深入农村,带动了农村种养业的发展。我市已建成各类村级电商服务站813个,从事农村电子商务相关工作人才达8000多人。

近年来,我市登记注册的电子商务企业达740家,网络经营主体1239户;阿里平台咸宁活跃用户120.5万户,网络零售活跃卖家数超过1.11万个,网络就业人数1.54万人。全市6个县市区中,通山、赤壁、通城3个县市区纳入国家电子商务进农村综合示范,咸安、崇阳、嘉鱼3个县区纳入省级电子商务进农村综合示范,实现了电子商务进农村市域全覆盖。

## 用梦想助力乡村振兴

# 咸安一对夫妇回乡当起“新时代农民”

●记者陈志茹 特约记者李星  
通讯员余辉 冯超

当不少农民进城淘金,人们担忧“谁来种地,如何种好地”之时,咸安的胡丹夫妇却逆流而行,放弃在城市里的高收入,回到农村广阔的田野上,当起了“新农民”。

盛夏,骄阳似火。咸安区官埠桥镇河背村千桥果园绿意盎然,成排的梨树和葡萄藤蔓上硕果累累。果园负责人胡丹夫妇迎来一年中最忙碌的时节,他们不仅要做好即将成熟上市的风水梨销售,还要忙着葡萄园的采摘和管理。

胡丹是官埠桥镇人,丈夫是汀泗桥镇人。2016年以前,胡丹夫妇俩在温泉城区承包某企业食堂,凭着勤学苦干,攒了一笔积蓄。同时,夫妇俩也感受到城市人生活节奏快、压力大的亚健康现象。

于是,胡丹夫妇俩商量:“回乡开个果园吧,周末或黄金假期,城里人还可以下乡来过过‘慢生活’”。

2016年,夫妇俩回到了官埠桥镇,承包了100亩山林,栽种了40多亩桃、30多亩梨、10多亩葡萄、10多亩桑葚,还利用林下经济,在林间散养了1000只土鸡。

在创业之初,胡丹吃了不少苦



头。为了掌握葡萄、梨子树的生长习性,从未干过农活的她不得不长期蹲守农田;为了减少成本开支,没干过体力活的她扛起锄头一干就是一整天。除草除虫、田间管理、品牌设计、产品营销,不管是繁重的体力农活,还是复杂的脑力劳动,胡丹都是亲力亲为,不断摸索。100亩的果园就靠胡丹夫妇和父母四人扛起。

与此同时,为了让消费者吃上绿色健康安全产品,胡丹采用农耕方式,农场内的任何农作物不催产、不催熟,不用除草剂,虽然大大增加了

工作量,但是生产出的农产品有机、环保,顾客吃得放心,产品基本都是上市便销售一空,很受欢迎。一年下来,纯收入30多万元,后又在当地政府 and 村里的帮扶下,创业之路一路向好。

如今,胡丹的果园经营得有声有色,产品畅销咸宁各地。“十九大报告提出了乡村振兴战略,这给我们发展农业生产吹来了一阵春风,作为一名新时代的新农人,我将深耕这片乡土,继续做好生态农业,为乡村振兴出一份力。”谈及未来,胡丹满怀憧憬。

## 咸安区桂花镇 加快文化建设步伐

本报讯(记者王奇峰 特约记者胡剑芳 李星 通讯员吴剑)近日,记者在咸安区桂花镇综合文化站建设现场看到,整栋大楼主体工程已完工,工人们正在抢抓时间进行内部装修。

据悉,桂花镇综合文化站项目按照区创建省级公共文化示范要求进行,共分二期实施。其中一期新建面积达800平方米的文化站,内含大型排练厅(剧场)、群艺分馆、图书室、办公室、多功能活动室、电子阅览室等,还设有乡镇第一家数字电影院等,预计今年10月全面完工。二期将改造原先的旧房,设置桂花文化馆、茶文化馆、红色文化馆、名人馆等。

该项目选址该镇政府老办公楼大院,设计为仿古的四合院式结构,总投资额160万元,建成后可同时容纳500余名群众进馆享受文化大餐。

**100元**  
征集新闻线索

8210000

新鲜事 突发事  
疑难事 不平事

报料奖: 30-100元

**供优质之水**  
**服诚信之务**

客户服务热线  
**8182111**

### 咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示

2020年9月1日检测

检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无
浑浊度	NTU	≤1,特≤3	0.17
游离余氯	mg/L	≥0.3	0.6
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出
耗氧量	mg/L	≤3,特≤5	1.03

## 公告

刘军,男,身份证号码42230119751206517X,系咸安区妇幼保健院职工。现单位要办理机关事业单位养老保险(以下简称:新机保)上机事宜,必须职工本人出具相关证件资料。请刘军自公告刊登日起,十日内速与单位联系,办理新机保相关事宜。逾期后果自负。

联系电话:0715-8338051

咸安区妇幼保健院  
2020年9月2日